

全国参加基本养老保险 10.3 亿人

新华社消息 记者从国家卫生健康委20日举行的新闻发布会上了解到,党的十八大以来,我国完善养老服务支持政策,增强养老服务供给能力,补齐养老服务短板弱项,提升养老服务质量。截至2022年第一季度,全国养老服务机

构和设施总数达36万个,床位812.6万张。

最新数据显示,截至2021年底,全国参加基本养老保险10.3亿人,基本医疗保险覆盖13.6亿人,参保率稳定在95%以上,全民医保基本实现。长期护理保险试点城市

达49个,参保人员达1.45亿。全国共有两证齐全医养结合机构6492个,机构床位总数175万张,医养签约近7.9万对。设有老年医学科的二级及以上综合医院达到4685个,建成老年友善医疗卫生机构约2.1万个,设有安宁疗护科的医疗卫生

机构超过1000个。

“下一步,我们将认真实施积极应对人口老龄化国家战略,坚持积极应对积极老龄观,促进健康老龄化,努力走出一条中国特色应对人口老龄化的道路。”国家卫生健康委老龄健康司司长王海东说。(李恒 董瑞丰)

我国与58个国家和地区签署学历学位互认协议

新华社消息 2012年以来,我国各类出国留学人员中超过八成完成学业后选择回国发展;2020至2021学年,我国在册国际学生来自195个国家和地区,学历生占比达76%,比2012年提高35%。这些数据反映新时代中国教育以更加开放自信主动的姿态走向世界舞台。

教育部20日举办新闻发布会,介绍党的十八大以来教育国际合作与交流有关情况。

“开放总体布局不断优化,教育的‘朋友圈’更大了。”教育部国际合作与交流司司长刘锦介绍,我国与159个国家和地区合作举办了孔子学院(孔子课堂),与58个国家和地区签署了学历学位互认协议。10年来,深入实施共建“一带一路”教育行动,加强同共建国家教育领域互联互通,建设了23个鲁班工坊,启动了海外中国学校建设试点。

在国内,教育部支持粤港澳大湾区建设国际教育示范区,支持长三角地区打造国际合作教育样板区和国际人文交流集聚地,支持海南自贸港建设国际教育创新岛,与北京市合作设立留学人才回国服务示范区。支持中西部和东北地区立足区位优势,扩大面向周边国家的教育开放。

除此之外,我国不断深化参与全球教育治理。围绕教育减贫、抗击疫情等全球性议题,持续加强与有关国际组织合作。全面参与联合国教科文组织、二十国集团、金砖国家、亚太经合组织、上海合作组织等多边机制框架下的教育合作,为全球教育治理贡献智慧和力量。(徐壮)



9月20日,在位于织里镇乔溇村的溇港人家太湖蟹生态养殖基地内,蟹农划着船在生态蟹田内捕捞太湖蟹。

最忙“卖蟹季”

近期,浙江省湖州市吴兴区织里镇的5000多亩蟹田迎来了秋季开捕的时节,蟹农们捕捞成熟的太湖蟹并发往全国各地,进入了一年最忙的“卖蟹季”。

摄影/新华社记者 徐昱



9月20日,在位于织里镇乔溇村的溇港人家太湖蟹生态养殖基地内,蟹农展示刚刚捕捞的太湖蟹。

这12个专业,培养急需紧缺人才!

新华社消息 记者从教育部了解到,为引导涉农高校加快布局建设一批具有适应性、引领性的新农科专业,加快培养急需紧缺农林人才,提升服务国家重大战略需求和区域经济社会发展能力,教育部日前印发《新农科人才培养引导性专业指南》,将生物育种科学等12个专业列为新农科人才培养引导性专业。

指南提出,面向粮食安全、生态文明、智慧农业、营养与健康、乡村发展等五大领域,设置12个新农科人才培养引导性专业。

在粮食安全领域,设置生物育种科学、生物育种技术、土地科学与技术专业;

在生态文明领域,设置生物物质科学与工程、生态修复学、国家公园建设与管理专业;

在智慧农业领域,设置智慧农业、农业智能装备工程专业;

在营养与健康领域,设置食品营养与健康、兽医公共卫生专业;

在乡村发展领域,设置乡村治理、全球农业发展治理专业。

据了解,指南的发布旨在促进专业设置与产业链、创新链、人才链深度融合、有机衔接,引领有条件的高校设置新农科专业。教育部表示,将建立健全引导性专业目录动态调整机制,遵循学科专业发展规律,及时响应农业产业发展新需求,审慎论证,适时调整优化指南。(胡浩)

一句话新闻

- 近日,中共中央办公厅印发了《推进领导干部能上能下规定》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。
- 辽宁省人民政府原党组成员、副省长郝春荣涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对郝春荣作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。
- 截至8月底,我国移动物联网连接数已达16.98亿户,首次超过移动电话用户数。移动物联网是基于移动通信网络提供连接服务的物联网,广泛应用于生产制造、公共服务、个人消费等领域。